

**ПО ГОРОДАМ
И ВЕСЯМ**

ЗНАМЕНСКОЕ

■ В районном центре открылся новый магазин "Всё для дома" — первое в Знаменском универсальное торговое заведение, где жители могут приобрести садово-огородный инвентарь, моющие средства и другие необходимые в хозяйстве вещи.

Магазин принадлежит потребительскому обществу "Болховкооппродукты", в ведение которого включена территория района. Благодаря этому в Знаменском, других сёлах и деревнях удалось активизировать торговлю.

КРОМЫ

■ В райадминистрации состоялась встреча выпускников школ с преподавателями Орловского государственного аграрного университета. Всего в этом году в ОрёлГАУ изъявили желание поступать около 60 учащихся района.

На мероприятии побывали также руководители сельхозпредприятий, нуждающихся в пополнении новыми квалифицированными кадрами.

Отметим, что в Орловском аграрном университете в настоящее время обучается около 100 выпускников школ Кромского района.

МАЛОАРХАНГЕЛЬСК

■ В ближайшее время состоится пуск в эксплуатацию реконструированной отопительной системы Каменского сельского Дома культуры. Сюда уже подведён газ, установлена модульная котельная.

Готова проектно-сметная документация по газификации Ивановского сельского Дома культуры и 22 домов в селе Губкино (часть этого населённого пункта газифицирована ранее).

ТРОСНА

■ На очередном заседании в администрации района принято постановление о сроках выполнения просьб и пожеланий граждан, высказанных ими во время недавно проводившихся сельских сходов.

Часть просьб, например, по своевременному подвозу продуктов, уже выполнена. В ближайшие два месяца намечено провести работы по благоустройству населённых пунктов, ремонту крыш и подъездов домов.

Выполнение пожеланий, касающихся завершения газификации района и улучшения водоснабжения, перенесено на 2007 год, поскольку для реализации этих планов необходимо включение объектов в ряд федеральных программ.

ШАБЛЫКИНО

■ Для руководителей организаций и учреждений района было организовано обучение по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Его провели специалисты учебно-методического центра Главного управления МЧС России по Орловской области.

Особое внимание при обсуждении вопросов уделено планированию основных действий в случае возникновения ЧС природного и техногенного характера.

Информгентство
"Орловской правды".

**МЕЖПАРЛАМЕНТСКАЯ
КОМИССИЯ В ОРЛЕ**

5 — 6 апреля в Орле состоялось заседание Межпарламентской комиссии Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации и Совета Республики Национального Собрания Республики Беларусь по межрегиональному сотрудничеству в Орловской области.



Фото Сергея МИРОНОВА.

В нем приняли участие губернатор области Е.С. Строев, председатель комитета по делам Содружества независимых государств (сопредседатель комиссии) В.А. Густов, члены Совета Федерации РФ; председатель Постоянной комиссии по экономике, бюджету и финансам (руководитель делегации, сопредседатель Межпарламентской комиссии) С.К. Писаревич, посол по особым поручениям Министерства иностранных дел Республики Беларусь Н.Г. Войтенков, заместитель министра торговли Республики Беларусь И.Г. Степаненко.

В заседании также приняли участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин, главный федеральный инспектор в Орловской области А.А. Мерцалов, заместители губернатора Орловской области, начальники областных управлений, главы городских и районных администраций, представители СМИ и другие.

Заседанию Межпарламентской комиссии предшествовала встреча губернатора Орловской области с членами Совета Федерации, которая состоялась в областной администрации. На ней Е.С. Строев рассказал о социально-экономическом развитии области, особое внимание уделив развитию сельского хозяйства, промышленности, строительства, в том числе и в ходе реализации национального проекта "Доступное, комфортное жилье — гражданам России".

Во второй половине дня в круглом зале областной администрации состоялось непосредственно заседание Межпарламентской комиссии.

Обсуждались два основных вопроса: создание условий для взаимной продвижения продукции, товаров и услуг, развития товаропроводящей сети для белорусских и российских предприятий и предпринимателей; итоги выполнения программы совместной деятельности по преодолению последствий

Чернобыльской катастрофы в рамках союзного государства в 2002 — 2005 годах.

Орловщина не случайно была выбрана местом заседания Межпарламентской комиссии: в связи с тем, что в этом году исполняется 20 лет со дня крупной техногенной катастрофы на Чернобыльской АЭС депутаты решили провести очередное заседание в нашей области, территория которой подверглась радиоактивному загрязнению.

К тому же Орловская область имеет уникальный опыт проведения комплекса мероприятий по ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС и реабилитации населения, проживающего на зараженных территориях, а также успешно сотрудничает с областями Республики Беларусь.

На заседании губернатор области Е.С. Строев заметил, что совместная история наших народов лежит в основе взаимоотношений России и Белоруссии, в последние годы товарооборот Орловщины с Республикой Беларусь увеличился вдвое, братья-славяне дают нам большое количество качественной продукции.

Особая тема на заседании — обеспечение жильем "чернобыльцев", тех людей, которые ценой своего здоровья спасали всех нас, в том числе и жителей Западной Европы. Члены Межпарламентской комиссии говорили о том, что будет приложено максимум усилий, для того чтобы в самое ближайшее время нуждающиеся в улучшении жилищных условий "чернобыльцы" получили жилищные сертификаты.

Генеральный директор экономического центра развития при исполнительном комитете СНГ С. Д. Соснова в своем выступлении подчеркнула:

— Мы должны опираться на наших товаропроизводителей. Мы создали специальный центр поддержки товаропроизводителей. У нас в СНГ есть конкурентоспособные товары, экологически более безопасные продукты, чем предлагают и европейцы, и американцы, и азиаты. Сегодня для нас новый рынок — это хорошо забытый старый — просторы бывшего СССР.

При подведении итогов выполнения программы совместной деятельности по преодолению последствий Чернобыльской катастрофы в рамках Союзного государства в 2002 — 2005 годах было отмечено, что сделано очень много, но еще больше предстоит сделать.

Дина ЯГУПОВА.

На прошедшем расширенном заседании областной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, которое провёл заместитель губернатора области, координатор комиссии Н.Н. Цикорев, подведены итоги выполнения в 2005 году соглашения между коллегией администрации области, федерации профсоюзов Орловской области и объединением работодателей.

**ИТОГИ РАБОТЫ
ТРЕХСТОРОННЕЙ
КОМИССИИ**

В принятом постановлении отмечено, что основные цели соглашения (проведение согласованной политики по правовой и социальной защите населения, дальнейшее развитие социального партнёрства и сохранения согласия в обществе) достигнуты.

Вместе с тем отмечалась недостаточная работа по обеспечению дальнейшего роста заработной платы и своевременности её выплаты, улучшению охраны труда работников и соблюдению работодателями трудового законодательства.

Союзу работодателей Орловской области рекомендовано активизировать деятельность с целью распространения трёхсторонних соглашений на все предприятия. Отраслевым управлениям администрации области поручено содействовать проведению этой работы, а главам городских и районных администраций — помогать созданию объединений работодателей на городском и районном уровнях.

Информгентство
"Орловской правды".

**БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ
«ПОМОГАТЬ ДЕТЯМ —
ЗАБОТИТЬСЯ О БУДУЩЕМ»**

Общественная палата Орловской области совместно с Орловской региональной академией государственной службы приняла решение о проведении благотворительной акции "Помогать детям — заботиться о будущем". Акция предполагает оказание помощи детям и детским учреждениям. Начать ее решено со Знаменской школы-интерната 15 апреля т.г. в 15 часов.

Вот уже два месяца студенты ОРАГС ведут среди населения сбор детских вещей, игрушек, спортивного инвентаря для воспитанников Знаменской школы-интерната. Педагогический отряд "БЭМС" ("Боевые, энергичные, молодые, симпатичные") совместно с пионерским союзом (председатель — член Общественной палаты С.В. Леонова) разрабатывают социальные игры и тренинги с детьми. Участники художественной самодеятельности ОРАГС готовят для ребятшек концертную программу.

В подготовке благотворительной акции активное участие приняли общественные объединения, входящие в Общественную палату Орловской области. От областного Союза ветеранов спорта школу-интернат посетит его руководитель Ю.М. Шаруненко. В гости к детям приедут лучшие орловские спортсменки-каратисты, которые проведут показательные выступления, причем возглавлять "боевую делегацию" будет руководитель областной федерации карате, член прези-

диума "черных поясов" России О.П. Кошелев.

Не забудут воспитанников интерната и орловские предприниматели. Поддерживая добрые традиции русского меценатства, руководитель Ассоциации предпринимателей города Орла Л.С. Музалевский встретится с детьми и передаст им подарки.

В акции примет участие региональная благотворительная общественная организация помощи беженцам и вынужденным переселенцам (Т.В. Жаворонкова). Орловский региональный фонд социальной поддержки населения (А.А. Лебедев). Фонд уже оказал помощь в транспортном обеспечении проводимой акции. Не оставит детей своим вниманием и областное управление по делам молодежи и физической культуре Орловской области — его представители тоже планируют порадовать ребятшек вкусными подарками.

В. ПУКАЕВ.
Заместитель председателя
Общественной палаты
Орловской области.

**ОРЁЛ:
ВЧЕРА, СЕГОДНЯ,
ЗАВТРА**

**ЗАВОДСКОЙ
РАЙОН**

**"ВОЛШЕБСТВО
ИТАЛЬЯНСКОЙ МУЗЫКИ"**

Так назывался концерт, организованный областным управлением культуры и искусства, Орловским музыкальным училищем, который состоялся недавно на сцене театра "Свободное пространство".

Он проходил в рамках объявленного театром итальянского сезона. Всемирно известные произведения звучали в исполнении студентов Орловского музыкального училища. Наибольшие овации зрителей вызвало выступление самого юного участника концерта — ученика детской школы искусств имени Кабалевского Давида Полосухина. В сопровождении симфонического оркестра он исполнил композицию Валли "Ямайка".

**СЕВЕРНЫЙ
РАЙОН**

ДЕНЬ ОПЕКУНА

По инициативе отдела образования Северной администрации в центре детского творчества района прошёл традиционный праздник — день опекуна. В нём приняли участие семьи, в которых воспитываются дети, оставшиеся без попечения родителей. Конкурсантам, а это были в основном бабушки и дедушки, необходимо было продемонстрировать свои умения в творческих конкурсах, быстро собрать внука (внучку) в школу, приготовить завтрак, заплести косу.

Жюри высоко оценило мастерство опекунов З.А. Черепановой, Н.А. Поляковой, В.П. Ненарт, Т.Д. Осиповой. Они награждены памятным дипломами и медалями.

Сейчас в районе проживает 105 опекунских семей, в которых воспитывается 138 детей, оставшихся без попечения родителей.

**СОВЕТСКИЙ
РАЙОН**

**К 125-ЛЕТИЮ
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
Б.К. ЗАЙЦЕВА**

В музее И.С. Тургенева готовится к открытию выставка, посвящённая 125-летию со дня рождения писателя-орловца Б.К. Зайцева (1881 — 1972).

Борис Константинович родился в Орле в доме своего дяди на Левашовой (Пролетарской) горе. Детские и юношеские годы он провёл в Калужской и Тульской губерниях. В 1922 году эмигрировал за рубеж. Здесь Зайцев написал свои знаменитые произведения "Золотой узор", "Дом в Пасси", "Путешествие Глеба". Кроме того, он автор книги "И.С. Тургенев", до сих пор считающейся одной из лучших художественных биографий Ивана Сергеевича.

Посетители выставки смогут познакомиться с редкими документами, книгами и журналами из фондов орловского музея. Демонстрируются личные вещи писателя, фотографии его семьи, переписка с писателями-эмигрантами, в том числе с И.А. Буниным.

АКЦИЯ

В ПОДАРОК — НОВЫЕ КНИГИ

Акция "Книга — лучший подарок детям" проведена по инициативе депутата Государственной Думы РФ И.Я. Мосякина в Мценском районе.

Всего полтора десятка лет назад наша страна слыла во всем мире самой читающей. Сегодня статистика свидетельствует об обратном. Согласно социологическому исследованию, в котором приняли участие 32 страны, по качеству чтения россияне оказались на 28(!) месте. Факт печальный. Объяснить его можно и засильем телевидения, и широким распространением современных коммуникационных средств, но куда более

весомой на практике является иная причина — отсутствие средств на приобретение книг, подписку на периодические издания. Особенно актуальна эта проблема для российской глубинки. Потому-то и бесценен дар Ивана Яковлевича Мосякина для детворы, родителей, учителей и библиотекарей.

Инициативу депутата Госдумы поддержала и местная власть: сто тысяч рублей перечислено библиотечной системе района для

приобретения новой литературы. Не остались в стороне и предприниматели, руководители предприятий и организаций. Благодаря этому библиотеки района пополнились сотнями различных изданий, к тому же отличающихся высокохудожественным оформлением. Любимые и хорошо известные авторы, уникальные энциклопедии, справочники привлекут в сельские библиотеки не только юных читателей, новые книги интересны и познавательны для людей любого возраста.

Елена КУЛЬПИНА.

**КОНКУРС
ЖУРНАЛИСТОВ-ПАТРИОТОВ**

Федеральное агентство по печати и массовым коммуникациям, Минобороны РФ, Росвоенцентр и органы региональной исполнительной власти проводят среди средств массовой информации всероссийский конкурс "Патриот России".

Его задача — воспитание патриотизма у граждан РФ, гордости за свою Родину, уважения к государственной символике, формирование с помощью СМИ достойного образа России. Региональный этап проводится в субъектах Фе-

дерации до 30 августа этого года, а заключительный — до 15 октября. Затем состоится награждение победителей.

Главный приз будет присуждён за глубокий и яркий творческий вклад в освещение патриотической темы.

Специальные призы вручат за наилучшие разработки тем о наших современниках, прославивших Россию, об истории родного края, патриотическом воспитании детей и молодёжи, за лучшее использование музейных и архивных фондов.

Конкурсные материалы принимаются в областном управлении по делам молодёжи и физической культуре.

МОДЕРНИЗАЦИЯ ОБРАЗОВАНИЯ

**В РЕЖИМЕ ЭКСПЕРИМЕНТА:
РАЗВИТИЕ РЕЧИ МАЛЫШЕЙ**

На днях на базе городского научно-методического центра (НМЦ) состоялась итоговая научно-практическая конференция под названием "Различные подходы к развитию речи дошкольников".

В ней приняли участие сотрудники НМЦ, преподаватели Орловского государственного университета и коллективы детских садов № 35, 45, 58.

Пять лет назад с целью методического обеспечения региональной программы воспитания и обучения детей дошкольного возраста при поддержке управления образования администрации г. Орла были открыты экспе-



риментальные площадки на базе вышеупомянутых детских садов. На протяжении этих лет коллективы детских садов под руководством профессоров и преподавателей факультета педагогики и психологии ОГУ работали над созданием программы по развитию речи дошкольников.

В рамках эксперимента были разработаны методические рекомендации для педагогов до-

школьных образовательных учреждений, подобраны наиболее эффективные формы и методы работы с детьми. Выпущен сборник методических рекомендаций. Разработана и апробирована программа коррекционно-развивающего обучения для детей 3 — 4 лет.

А. ПРОСВЕТОВА,
Зам. директора НМЦ.

**ПОМОГИТЕ
НАСТЕ!**

Чтобы не прервалось лечение девочки-инвалида из Ливен, оставшейся без родителей, необходимо собрать 11 тысяч рублей. Опекающая ребенка тетя — В.П. Анисимова — обратилась к журналистам.

В редакции имеются документы, подтверждающиехождение Настей Анисимовой курса лечения в Москве. По договору с лечебным учреждением долгие перерывы в лечении недопустимы.

Деньги можно перечислить на расчетный счет:
№ 40410810200000000002
ИНН 5702003450
КПП 570201001
БИК 045408000 банк МРКЦ г. Ливны
Фонд "Милосердие" г. Ливны.

ПОДПИСКА-
2006

«ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА»

Единственная в области ЕЖЕДНЕВНАЯ газета

Началась подписка на областную газету "Орловская правда" на второе полугодие 2006 г.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

во всех почтовых отделениях области —

324 рубля

(доставка на дом);

в киосках "Орелроспечати",
областной детской и медицинской библиотеках —

180 рублей

(получение газеты по месту подписки);

для читателей г. Мценска
в киосках «Орловской печати»
180 рублей

(получение газеты по месту подписки).



«Орловская правда»

— всегда свежие новости политики и экономики, образования и культуры, спорт и криминальная хроника, телепрограмма — 39 каналов, включая кабельное телевидение.